

Секция «Место России в системе международных отношений»

Становление Российско-Азербайджанских отношений.

Научный руководитель – Пеньковцев Роман Владимирович

Бакиров Эйнар Анасович

Аспирант

Казанский (Приволжский) федеральный университет, Институт международных отношений, истории и востоковедения, Казань, Россия

E-mail: einoral777@yandex.ru

Актуальность темы: В современных реалиях большое внимание уделяется отношениям России со странами постсоветского пространства. В частности стратегического плана России-«поворота на восток», а также развитие сотрудничества с дружественными странами. В этой связи особо актуальной становится изучение Российско-Азербайджанских отношений, в том числе процесса зарождения этих отношений, изучение пути, по которому пришлось пройти обеим странам, для того, чтобы это сотрудничество стало возможным.

Объектом исследования является политические отношения между Россией и Азербайджаном.

Предметом является процесс становления этих общений в постсоветский период времени.

Цель и задача научной работы-исследовать политические отношения между Россией и Азербайджаном, проанализировать процессы, происходящие в постсоветский период, достижения по формированию высокого уровня данных отношений.

После распада СССР отношения между двумя государствами были сложными. Россия и Азербайджан столкнулись с серьезными социально-экономическими проблемами. В результате распада советских внутриэкономических связей, развалилась промышленность и сельское хозяйство, а сложные социальные проблемы обострили общественно-политическую обстановку. С другой стороны, идеология коммунизма, которая на протяжении долгого времени выполняла в этих республиках важнейшую объединяющую функцию, рухнула, а образовавшийся идеологический вакуум привел к проникновению из-за рубежа альтернативных, а во многих случаях и деструктивных, вредных идей и религиозно-политических течений.

Новый этап становления добрососедских отношений между Азербайджаном и Россией на основе взаимовыгодного сотрудничества связаны с деятельностью общенационального лидера Гейдара Алиева, а также его богатого политического опыта.

Исследование основано на изучении корпуса литературы на русском и азербайджанском языках. Использовались официально опубликованные статьи.

Источники и литература

- 1) Президентская Библиотека. Электронный ресурс «Независимый Азербайджан» // https://republic.preslib.az/ru_d2.html
- 2) Интернет портал «Азербайджан» // <https://azerbaijan.az/ru/information/806>
- 3) Чернявский С. И. Новый путь Азербайджана. — М.: Азер-Медиа, Книга и бизнес, 2002
- 4) Официальный сайт Президента Азербайджанской Республики, раздел Общенациональный лидер // <https://president.az/ru/pages/view/azerbaijan/leader>
- 5) Интернет портал «Азербайджан» // <https://azerbaijan.az/ru/related-information/267>